

区关工委举行首场党史学习教育宣讲报告会

本报讯 4月1日,陕州区关工委首场党史学习教育宣讲报告会在西李村乡举行。区关工委主任张儒雷,副主任杨光法、张思龙,区教体局主任科员张春玲,西李村乡主要负责人和乡机关工作人员、各村党支部书记、驻村第一书记共计130余人参加了报告会。

报告会上,杨光法以《弘扬老区精神 传承红色基因》为题,围绕建党百年历史主线,结合当地“王彦事变”的史料,给党员干部们上了一堂内容丰富生动的党史课。

杨光法指出,开展党史学习教育是坚持和发展中国特色社会主义,把党和国家各项事业推向前进的必修课,是把社会主义核心价值观教育具体化的有益方式,是强基固本、凝魂聚气的战略工程和基础工程。学习历史可以看成鉴、鉴得失、知兴衰。我们今天的幸福生活是无数共产党员、革命先烈用生命和鲜血换来的,只有通过学党史,才能进一步弄明白中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的道理。全体党员干部要在党史学习教育中不断筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,激发奋进之力,进一步增强不忘初心、牢记使命的思想自觉、行动自觉,以更大的决心、更实的举措,勇挑重担、接力奋斗,谱写乡村振兴的新篇章,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

据悉,陕州区关工委成立了党史学习教育宣讲团,将围绕讲好党的故事,讲好革命故事,讲好模范和英雄的故事,开展系列宣讲活动。(陈关办)

文艺化人添精神 服务乡村助振兴

本报讯(陕州融媒记者曾运峡 通讯员卢向阳 陈群民)“春雨丝丝润大地,逢昌河畔彩旗飘。”为服务陕州区乡村振兴工作,全面贯彻“深入生活,扎根人民”文艺志愿者进基层主题服务活动。4月1日一大早,春寒料峭也没能挡住陕州区红色文艺轻骑兵送文化下乡的步伐。6名文艺志愿者在区书法家会副主席陈博的带领下,驱车来到西李村乡方里村安置小区,助力在这里举办的陕州区西李村乡方里村首届文化艺术节。

在该安置小区爱心超市门前,身穿“陕州区文艺志愿者”红马甲的书法家们铺毡展纸,濡笔挥毫。“家和万事兴”,行云流水,寓意深远;“室雅兰香”,雅俗共赏,引得众人喝彩;更有“厚德载福”用笔拙拙苍劲,一笔一画显功夫。围观群众纷纷鼓掌称赞。“字好,功夫深,这么高的水平的书法家来这里现场书写,还是第一次”。农民魏宝军激动地说。“一切为了人民,为了人民一切。”书法家们有求必应,尽心挥洒,围观和求字的群众越来越多。“给我写一幅和我

们专业有关的书法作品吧!我要悬挂在医院办公室。”市骨科医院来这里开展工作的王女士题名请书法家们创作,陈博老师略加思考,“接骨复新,德术并彰”跃然纸上,内容贴切,作品艺术性强,赢得阵阵喝彩和掌声。王女士更是兴高采烈,表示受文艺志愿者的鼓舞,今后一定多宣传和参加下乡惠民活动,用自己的专业知识造福农民群众。

活动中,书法家们共为农民群众创作、赠送书法作品56幅,受到热烈欢迎。

据悉,区文联近年着力开展“红色文艺轻骑兵”进基层文艺志愿者活动,以文艺化人、润物无声,以优秀的文艺作品,深入思想、触动灵魂,激发全区人民奋发向上,建设富裕、文明、生态、和谐新陕州的精神动力,助力全区经济社会事业繁荣发展。区文联先后组织文学家、书法、音乐、美术、剪纸、摄影等文艺创作骨干走遍全区70个贫困村,开展老百姓喜闻乐见的文艺展演200余场,赠送春联、书画、剪纸作品近5万幅(副)。

陕州中学开展清明祭扫主题活动

本报讯 4月2日,陕州中学团委组织50余名师生代表到陕州革命烈士陵园开展缅怀先烈暨清明祭扫主题教育活动。

在淅沥的雨丝中,全体师生代表排着整齐的队伍,怀着无比崇敬的心情,来到烈士陵园,祭奠致敬革命先烈。团员代表向烈士纪念碑敬献了花篮。全体人员默哀1分钟,团员代表苏嘉鑫、郭沛珊作了代表发言,表达对革命先烈的崇高敬意和敬仰。

全体团员在初中部团总支书记李莉的带领下,重温入团誓词。最后,全体团员代表有序参观烈士陵园纪念馆,近距离感受革命先烈的英雄气概,同学们纷纷表示,要珍惜今天来之不易的幸福生活,在以后的学习和生活中定会不忘先烈,继承遗志,努力学习,做新时代的好少年,肩负起时代使命,为民族复兴和国家富强贡献自己的力量。(黄伟波)

原店镇中心学校组织开展祭奠英烈活动

本报讯 3月30日,原店镇中心学校全体党员师生在原店村村委会烈士纪念碑前进行了祭奠英烈活动。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕。中心校领导向全体党员师生作了“忆英烈·颂党恩·话清廉”的主题讲话:教育党员教师要发扬先烈精神,不忘初心正师风,廉洁从教于行,全体

党员教师举起拳头重温了入党誓词。教师代表向少先队员讲了革命先烈的英雄事迹,教育少先队员向先烈学习,刻苦勤奋,勤俭节约,廉洁从生活中的点滴做起。少先队员们集体向烈士致敬。最后,在无限崇敬中,少先队员们向烈士纪念碑敬献了小白花。(李晓娟 郭俊玲)

陕州区:“5+N”模式助力 支部共建永葆活力

(上接第一版)

该党支部组织委员周文民说:“一次重温入党誓词,一次唱国歌,一次讲党史,一次图书捐赠活动,最后我们一起走进蔬菜大棚搞了一次产业发展活动,很好地促进了党建引领工作。”

在村东的产业基地,大棚里一人多高的西红柿苗上,挂满了大大小小的西红柿,煞

是喜人。大家一起聆听田间管理技术,商讨增加产量、提升品质、扩大销售的办法和点子,红艳艳的党员志愿服与绿油油的西红柿苗相映生辉。

临近中午,在菜园乡石门村,区联通分公司党支部和该村党支部党员一起进入农户家中,帮助整理庭院卫生,谋划增收新路,购买农副产品,新时代党群鱼水情也随着结

对共建活动的深入开展得到持续提升与巩固。

晌午过后,在店子乡宽坪村党员活动室,区纪委监委机关第一党支部的党员和宽坪村党员一起上党课、学党史。

区纪委监委机关党委专职副书记周文娜说:“今天,我们区纪委监委共派出6个党支部全体党员,分赴大营镇、菜园乡、店子乡

的6个行政村,同时开展与农村党支部结对共建活动,同过组织生活,同讲庭院党课,进行户容户貌的整治,同行志愿服务等内容。”

在“庭院党课”环节,区纪委监委办公室主任王立结合自己在党史学习教育中的学习收获,用质朴的语言向现场党员干部群众讲述了《叶挺独立团》的故事,分享自己的学习感悟,引起大家的共鸣。

聆听伟人故事 凝聚为民信心

本报讯(陕州融媒特约记者张平乐)3月25日,陕州区消防救援大队党支部组织全体党员,深入大营村周总理视察纪念馆,聆听一代伟人的感人故事,以身边的党史“教材”,激励党员干部更加恪守职业操守,勇于奉献自我,为消防事业和群众安居乐业尽心竭力。

1958年4月24日,敬爱的周恩来总理等领导同志亲临原陕县大营公社大营大队视察,留下了可歌可泣、刻骨铭心的感人史话。1977年,大营大队干部群众集资建设了周总理视察纪念馆。

今年74岁的习佐良老人,当年有幸见证了周总理视察,且在纪念馆从事10多年

管理和义务讲解工作。3月25日,他向区消防救援大队的党员讲述了周总理视察大营时的故事细节。习佐良从馆内布展的一幅幅照片资料 and 一件件实物中,回忆了周总理一行当时在大营大队视察时的情景,充分彰显了一代伟人为了人民的一切,鞠躬尽瘁、殚精竭虑、死而后已的革命精神。

党员一致认为,通过参观学习周总理视察大营纪念馆,充分了解了老一辈革命家的使命担当精神和公仆情怀,表示要在党的领导下,认真开展党史学习教育,积极参与党建活动,扎实推进学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行走深走实,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

区统计局:“5+N”模式不走样 结对共建促振兴

本报讯 为缅怀革命先烈,学习英烈精神,接受革命传统教育,激发干部职工的爱国主义精神,3月28日,区统计局组织党员干部前往观音堂镇杨连第烈士纪念馆,观看了图板、文字、实物和展柜等,从杨连第投身革命、献身朝鲜和缅怀英烈、传承精神、今

昔对比5个方面全面了解了杨连第的波澜壮阔革命历史。在杨连第烈士纪念碑前,为烈士进行了默哀、鞠躬,缅怀革命先烈。

随后,区统计局党支部和西李村乡李村村党支部联合开展了结对共建活动。全体党员重温了入党誓词,共同观看《榜样5》。

接下来,他们携带党旗来到农家小院开展党课宣讲,副局长潘显红以《党员干部要从党的百年光辉历史中坚定初心使命》为题进行党史学习教育理论宣讲,从而达到悟初心、守初心、践初心的效果。之后,他们对全村进行卫生大扫除,帮助群众逐步养成良好的

卫生习惯,全面提升高标准清洁要求及整体美观。

活动结束后,该局组织全体党员进农田协助农户进行花椒苗栽种和浇灌,挖坑、放苗、浇水、埋苗,分工协作,干得热火朝天。(郭志平)

区财政局积极推进党史学习教育

本报讯 3月31日,区财政局立足财政工作实际,召开党史学习教育推进会,深入推进党史学习教育活动。

该局一是讨论了该局党史学习教育领导小组成员分工,将学习教育活动各项

任务进一步量化细化,责任到人,将各支部书记充实到领导小组。二是按照区委宣传部的要求,详细制定各阶段党史学习教育的学习计划。三是开设“党史天天读·天天有进步”学习专栏和“百年征程奋进力量”宣传报道

专栏,广泛深入宣传财政部门学习教育情况。四是计划5月20日前在全区财政系统开展“学党史 颂党恩 爱陕州”演讲大赛,有声有色地开展党史学习教育活动。五是及时征订《论中国共产党史》(习近平

著)、《毛泽东、邓小平、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想问答》、《中国共产党简史》等党史学习教育用书,每名党员人手一套。(杨文明)

区委党史学教办:加强学习培训 提升业务本领

本报讯 4月1日,区委党史学习教育领导小组办公室对办公室成员写作能力和业务水平进行了培训。

此次培训邀请陕州区精神文明建设服务中心主任王允哲、《今日陕州》编辑曾运峡前来授课。他们对公文规范格式、信

息写作、简报编排等方面知识进行了系统讲授。

大家认为,授课内容主题突出,紧贴业务实际,既有公文写作格式规范剖析,又有实际操作互动指导,具有很强的针对性,受益匪浅。(郭晓)

区委史志编纂中心开展党史学习教育

本报讯 4月1日,在蒙蒙细雨中,区委办副主任、区委史志编纂中心主任张英才带领全体机关干部,到陕州烈士陵园开展清明缅怀革命先烈祭扫活动,践行“学党史、感党恩、跟党走”党史学习教育。

伴着庄严的国歌声,全体人员庄严肃穆的烈士陵园前肃立默哀,鞠躬致敬,

并依次瞻仰了烈士墓碑,寄托哀思。随后,大家又一同参观了革命烈士纪念馆,为革命先辈的英雄事迹深深感动和震撼,受到了一次生动的党史学习教育。机关干部还通过三门峡文明网,开展了网上祭奠英烈活动,表达缅怀之情。大家纷纷表示:在今后的工作中,要学习发扬革命先烈的革命

精神和优良传统,结合当前的党史学习教育,传承好红色基因,不忘初心、牢记使命,坚定信心、攻坚克难,以卓有成效的史志编纂成果、丰富鲜活的党史方志文化和优质高效的档案服务利用,为全区经济社会高质量发展

展作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝共产党百年华诞。(任晓莎)



近日,区住建局机关第二党支部党员志愿者走进区特殊教育学校,开展以“弘扬雷锋精神、树立文明新风”为主题的文明实践活动。活动中,志愿者们为该校学生捐赠了学习用品及食品,并走进课堂,了解孩子们的学业、生活情况,与孩子们一起做手工,打扫教室卫生。李龙江 李富斌 摄

陕州外国语学校开展“纸花寄哀思绿色清明节”活动

本报讯 3月31日,三门峡市陕州外国语学校开展“纸花寄哀思,绿色清明节”活动,引导同学们通过鲜花祭扫、网络祭扫等方式,祭英烈、学党史,争做新时代好少年,过一个绿色低碳的清明节。

当天,该校手工班的孩子们准备了手工纸、剪刀等制作纸花的材料和工具。美术老师先为同学们演示了折纸花的方法,并向大家讲述手折纸

花祭奠不仅能寄托哀思,又能为保护环境贡献自己的一分力量。孩子们看着老师手中的手工纸灵巧地变成一朵朵鲜花,兴致高昂,认真学习制作方法。在老师的带领下,孩子们自己动手折出花蕊、花瓣,不一会儿,黄色、白色的手工纸在孩子们并不熟练的小手中,成了朵朵饱含纯洁敬意的纸花。“做纸花来缅怀先烈,不仅把心

意折进纸花里,我们还用实际行动为保护环境作出了贡献。这次活动让我思想上受到了洗礼,心灵产生了触动,我们要永远怀念革命先烈。”该校四(1)班学生官倩慧如是说。

为弘扬英烈精神,传承红色基因,该校还向师生发出倡议,在4月1日至4月4日期间通过“网上祭英烈”网络平台开展“云上清明,指尖祭扫”主题教育实践活动。(辛博)

区公安局着力营造教育整顿浓厚氛围

本报讯 公安队伍教育整顿启动以来,区公安局党委高度重视,结合实际,从五个方面着力,营造教育整顿氛围。近日,市公安局领导到陕州区调研指导工作,对该局工作给予了肯定。

一是主页开设专栏,实时更新内容,助力教育整顿。在局主页开设《公安队伍教育整顿》专栏,分工作要闻、领导讲话、通知公告、文件方案、工作动态、工作简报、学习交流、学习资料8个板块,实时更新内容,目前已登载工作要闻15条,领导讲话5篇,通知公告12条,文件方案5个,工作动态35条,工作简报22期,学习资料52篇。

二是对外发布公告,受理投诉举报,找准存在问题。在机关、具有独立办公场所的基层所、队明显位置,张贴接受社会各界、社会公众信访举报电话20张,公开教育整顿的意义、任务举措、时间环节,受理投诉举报范围、举报电话、举报邮箱、投诉地址、受理时间,布设举报箱17个。

所(队)在办公楼前悬挂或电子屏滚动播放教育整顿任务目标、学习党史的目的意义,以及“四个自信”“四个铁一般”“五个过硬”“五个导向”“四项任务”“三牛精神”等重点内容。目前,已悬挂横幅35条,电子屏滚动宣传5处。

四是制作宣传版面,展示特色亮点,推动互促共进。工作中,该局将中央决定、省、市、区委及上级公安机关教育整顿重大意义、目标任务、环节措施、统筹推进主体责任取得的主要成绩,涌现出来的先进典型制作成107块版面在局机关及基层所队摆放,时刻提醒全警把教育整顿记在心上,抓在手上,务求教育整顿、防犯犯罪互促共进,共同提升。

五是同步对外宣传,强化舆论引导,树立良好形象。教育整顿中,该局强化对外宣传,及时报道教育整顿工作进展情况和成效,大力宣传公安英模感人事迹,向全社会展现公安队伍的时代楷模、时代正气、时代风采,充分展示公安机关正风肃纪反腐强警的决心力度,树立公安队伍良好形象。落实“开门搞教育整顿”工作部署,机关、各基层